



DOLNOSLIVENSKÝ OBČASNÍK

LISTOPAD 2012

neprodejné - slouží pro účely obecního úřadu

Vydání č. 14

Milí spoluobčané,

jak jsme psali v červnovém občasníku, snažíme se předejít úbytku obyvatel, a tak jsme v tomto pololetí podnikli první kroky k tomu, aby obec byla schopna nabídnout svým občanům a případně i dalším zájemcům rozvojové plochy pro bydlení. Jedná se samozřejmě o značně finančně náročné aktivity, ale pokud se podíváme po regionu, jsme skutečně jedna z mála obcí, která takovými plochami nedisponuje. Nabídka služeb a kvalita života je u nás v porovnání se stejně velkými obcemi srovnatelná, společenský život dokonce nadstandardní, je tedy škoda, pokud nám mladí lidé odcházejí bydlet jinam.

S rozvojem obce souvisí i založení Místní akční skupiny Mladoboleslavský venkov, o.s., které se stala obec Dolní Slivno tento týden členem. Tato skupina je otevřena i pro místní spolky a drobné podnikatele a následujících letech by měla být významným zdrojem dotačních prostředků pro náš region. Větší část dotací by se měla v budoucnu rozdělovat na úrovni regionů, protože cestou přes Prahu docházelo ke značným úbytkům.

Vážení spoluobčané, tento občasník je posledním v roce 2012, proto Vám všem přeji krásné a klidné vánoční svátky a hodně úspěchů a spokojenosti v roce 2013.

Luboš Rambousek

KNIHOVNA

- otevírací doba: pondělí 14:00 – 16:00 hod., jednou za 14 dní, pí Vlasta Vaňousková

KADEŘNICTVÍ

- otevírací doba: úterý 12:00 – 18:00 hod., pí Kristýna Vernerová

PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ

- **2. 12.2012 od 17 hodin - Rozsvícení vánočního stromu, náves**
- vystoupení žáků ZŠ Dolní Slivno (zpěv koled), prodejní stánek s vánočními dekoracemi – výrobky žáků a učitelů ZŠ Dolní Slivno, drobné občerstvení, pošta pro Ježíška (děti mohou přinést svá přání již z domova napsaná nebo bude na místě k dispozici papír i tužka – prosíme Vás, uvádějte i jméno a adresu dítěte, aby Ježíšek věděl, kde se má zastavit ☺). Na základě loňských ohlasů letos nebude součástí akce lampionový průvod, naopak bude více svařeného vína a grogu. Vezměte si zvonky a zvonečky, ať máme čím přivítat advent.
- **2.12.2012 od 15 hodin – mše svatá v místním kostele**
- **9. 12.2012 od 16 hodin – Mikulášská besídka, sokolovna**
- vystoupení dětí z 1. PTS Táborník a nadílka pro děti, které byly alespoň chvíli hodné ☺. Balíčky je možné odevzdat od 15:30 hod. na sokolovně (9.12.)
- **adventní koncert školy**
- 13. 12. 2012 od 17,30 hod., viz příspěvek Základní škola Dolní Slivno
- **12. 1. 2013, Myslivecký ples, sokolovna**
- **26. 1. 2013 vystoupení pěveckého sboru Intermezzo** – vystoupení 25 členného smíšeného pěveckého sboru ze Mšena v místním kostele
- **9. 2. 2013 Masopust**

POPLATKY ZA ODVOZ ODPADU

Podle Obecně závazné vyhlášky Obce Dolní Slivno č.2/2012 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů platí, že sazba poplatku za komunální odpad činí **500,-- Kč na rok 2013** pro:

- fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt
- fyzickou osobu, které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území ČR povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů
- fyzickou osobu, která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území ČR pobývá na území ČR přechodně po dobu delší 3 měsíců
- fyzickou osobu, které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona upravujícího dočasnou ochranu cizinců
- fyzickou osobu, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, nacházející se na území obce, ve které není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba
- fyzickou osobu, která má ve vlastnictví byt nebo rodinný dům, nacházející se na území obce, ve kterém není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba

Poplatek je třeba **zaplatit do 20. února 2013** na OÚ, kde zároveň obdržíte **známku na popelnici** pro rok 2013.

Od poplatku jsou osvobozeni poplatníci:

- a) umístění v zařízeních sociálních služeb mimo území obce, poskytujících dlouhodobé pobytové služby, a to po dobu pobytu v tomto zařízení
- b) umístění v dětském domově, a to po dobu pobytu v tomto zařízení
- c) ve vazbě, a to po dobu trvání vazby
- d) ve výkonu trestu odnětí svobody, a to po dobu výkonu tohoto trestu
- e) kteří pobývají celoročně v zahraničí
- f) kteří jsou hlášeni k trvalému pobytu na území obce Dolní Slivno, avšak nezdržují se v místě trvalého pobytu, a to za podmínky, že doloží doklad o platbě za komunální odpad obci, na jejímž území se v daném roce zdržují, a za podmínky, že rodinný dům nebo byt trvalého pobytu není pronajímán nebo podnajímán
- g) kteří jsou hlášeni k trvalému pobytu na ohlašovně - na Obecním úřadě Dolní Slivno čp. 40, avšak na území obce Dolní Slivno se prokazatelně dlouhodobě (více jak šest /6/ po sobě jdoucích měsíců v kalendářním roce) nezdržují.

PREZIDENTSKÉ VOLBY

První kolo volby prezidenta ČR proběhne 11.-12. ledna 2013, volební místností v obci Dolní Slivno bude Obecní úřad, v pátek 11. ledna 2013 od 14:00 hod. do 22.00 hod. a v sobotu 12. ledna 2013 od 8:00 hod. do 14:00 hodin.

1. PTS TÁBORNÍK

Kromě pravidelných aktivit u nás právě vrcholí příprava programu na mikulášskou besídku. Zároveň se připravujeme na další utkání v ringu, která nás čekají v lednu (Horní Bříza) a 20. dubna (Dolní Slivno). S turistikou nezahálíme ani v zimě – hned 1. 12. se někteří členové vydají pod vedením Kamily Podolské do Lovosic na akci zvanou „Lovosická vánočka“ a začátkem února jako každoročně zavítáme do Prahy na akci zvanou „Ledová Praha“. Doufáme, že tentokrát nebude tak ledová, jako byla letos ☺

Marta Podolská, Jarča Kubová, Kamila Podolská

SDH DOLNÍ SLIVNO

Dozvěděly jsme se, že byla sháňka po aktuálním dění našeho hasičského sboru. O to vás samozřejmě nesmíme ochudit, a tak vám přinášíme pár informací aneb ohlédnutí za uplynulým půlrokem, co hasiči prováděli.

LÉTO

Nohejbalový turnaj

Příznáváme, že tato akce byla celkem uspořádaná narychlo, o to více nás těší, jak se vydařila. Týmy dorazily a všichni jsme tak měli možnost strávit příjemné dopoledne. Vítězství patřilo týmu Jiří Heřman, Jaroslav Malý a Vojtěch Šesták, kterým tímto ještě jednou gratulujeme. Příští rok by se Dolnoslivenský turnaj mohl opět zopakovat a budeme doufat, že se počet týmů rozšíří.

Rozloučení s létem pro děti

„...aneb srpnový dětský den“. Musíme uznat, že nám počasí přálo, a tak se nám povedlo připravit pro děti pěkné soutěžní odpoledne. Akce se konala opět na hřišti u místní sokolovny. Malí i velcí se všech soutěžích s chutí zúčastnili a úspěšně jimi prošli až k cíli, čímž byla sladká odměna.

PODZIM

Retro diskotéka ala 60. - 70.léta

Další akce, kterou jsme pro slivenské i mimo slivenské uspořádali, proběhla minulý víkend. Někteří na ni nezapomenou, jiní se zase pokouší marně vzpomenout, ať tak či onak si dovolíme tvrdit, že páteční retro diskotéka sklídila velký úspěch a my jsem za to velmi rády. Děkujeme, že jste dorazili, podpořili tak náš sbor a společně vytvořili skvělou atmosféru.

Maškarní pro děti

Druhý den nás čekala po předchozím náročném večeru příprava sálu pro naše nejmladší spoluobčany. Věříme, že i maškarní bylo pro vás i děti zábavné. Děti bychom chtěly obzvláště pochválit za krásné kostýmy a společnou zábavu.

Tímto zároveň děkujeme hasičům, kteří se na obou přípravách i úklidu podíleli.

Dále bychom rády zmínily, že hasiči i nadále spolupracují s obcí a v případě potřeby se snaží vyjít vstříc i obecnímu úřadu, ať už je to čištění kanálu nebo příprava vánočního stromku k rozsvícení, které proběhne první adventní neděli.

Nelze ani opomenout pravidelné schůze hasičů, které se stále konají každý první pátek v měsíci od 19hod. v místním pohostinství.

Na závěr bychom rády prostřednictvím občasníku poděkovaly všem hasičům, kteří soutěží, pomáhají, starají se o hasičský vůz a podporují nás v našich akcích a aktivně a snad i s úsměvem působí ve sboru dobrovolných hasičů Dolní Slivno.

Doufáme, že příští rok bude pro nás ve všech směrech úspěšný a budeme se těšit, že nám přibude více hasičských nadšenců.

Přejeme hezké vánoční svátky všem!!!

Za SDH Dolní Slivno
Lenka a Jana Malá

PS : Buďte opatrní během vánočních a silvestrovských oslav, ať nemusíme poprvé zasahovat J

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ SLIVNO

Už vánoční nastává čas...

a s ním se blíží první adventní neděle, kterou můžete oslavit při rozsvěcení vánočního stromu 2. 12. 2012 na návsi v Dolním Slivně. Od 17 hodin přijdou zazpívat školní děti vánoční koledy, aby přispěly k předvánoční atmosféře. Na základě ohlasu z loňska a velkého zájmu o výrobky s vánoční tematikou (věnce, svícný, ozdoby, perníky apod.) bude součástí letošního adventu opět prodejní stánek školy s těmito výrobky.

V předvánočním čase si vzpomínáme na své blízké a je dobré pamatovat i na potřebné. V týdnu 3. – 7. 2012 se uskuteční charitativní sbírka odloženého oblečení, prádla, lůžkovin, obuvi atd., které škola shromažďuje pro Diákonii Broumov. Spojte příjemné s užitečným a po úklidu věnujte vyřazené věci k dalšímu využití. Přesný termín odvozu bude vyhlášen místním rozhlasem.

Škola vás též zve na předvánoční koncert do kostela ve čtvrtek 13. 12. 2012 od 17,30. Součástí koncertu bude výstava žákovských prací a prodej školních výrobků.

V období Vánoc si užíjte hodně pohody, za školu přeji pevně zdraví a těším se, že zachováte škole svou přízeň i v nadcházejícím kalendářním roce a 16. 2. 2013 se přijdete podívat na již 13. ples školy s předtančením žáků.

Za školu v Dolním Slivně Věra Volprechtová

Cesty

Nejen člověk, stavení, strom, ale i cesta může mít svůj osud, své kouzlo a ukrývat svá tajemství. Kolik po ní muselo projít lidí. Pospíchali, nebo šli jen tak, co noha nohu mine. Byli šťastní, nebo byl jejich obličej poznamenaný starostmi. Od nepaměti lidé po cestách chodili, potkávali se, prohodili pár slov a zase šli dál.

Ale kdy stezky a cesty vznikaly? Aby stezička opět nezarostla křovím, musí se po ní často chodit. Musí spojovat místa, která jsou pro člověka důležitá. V období paleolitu a mezolitu lidé neustále kočovali za obživou, bylo jich málo, a tak nestačily nějaké lidské cesty vzniknout. Na konci starší doby kamenné dochází k oteplení. Jsou lepší podmínky, přibývá zvířet. Z lidí lovců a sběračů se v období neolitu stali chovatelé a zemědělci. Přestali kočovat, usadili se a zakládali osady. Tak jak přibývalo sídel, houstla síť stezek a cest. Některé časem zanikly, ale ty nejdůležitější zůstaly. Lidé po nich vozili zboží, suroviny, vyměňovali si zprávy, zkušenosti. Podél cest se sázely stromy, na rozcestí se stavěly kříže, které měly i orientační charakter a dostávaly svá jména. Existuje zajímavý názor, že nejhustší síť stezek u nás byla ve 14. století, protože bylo nejvíce sídel. Když se ale lidé začali stěhovat do měst, ubývalo osad a s nimi i cest, které je spojovaly. Zanikly během několika let, protože po nich lidé přestali chodit. Doba osvěcení v 17. až 19. století s sebou přinesla další zánik původních spojení. Začaly se totiž plánovaně budovat císařské silnice. Spojovaly největší města a pod názvem zemské cesty se uplatňovaly až do 18. století. V druhé polovině 19. století se rozvíjela nová spojení pomocí železnice. Tímto způsobem se lidé dopravovali pohodlněji a rychleji. Cest a stezek opět ubylo. S rozvojem automobilismu a plánováním okresních silnic a dálnic staré a prastaré cesty a stezky přestaly sloužit, staly se zbytečnými. Pomalu ale jistě zarůstají, zanikají, jsou zastavovány, jsou rozorávány. To co našim předkům sloužilo několik set let, my považujeme za zbytečné, nepotřebné.

Ve svém příštím článku, který by měl vyjít zjara příštího roku, bych se chtěla věnovat konkrétně Dolnímu Slivnu a jeho cestám. Dozvíte se něco o stavbě okresních silnic, které pomyslně rozdělily Slivno na čtyři části. Napiší něco o polních cestách, které vedly Pod Černavou, o staré Sušenské cestě, o rozcestí na Špičce, o cestě, která vedla po okraji Dvořákovy skály, o cestě k Novovému lesu, o cestě do Lipky, o staré Hornoslivenské cestě, o cestě u Salačova sloupu, o původní cestě vedoucí do Staré Boleslavi. Součástí článku bude i stará mapa, která je zachycuje.

Do Dolnoslivenského občasníku přispívám už několik let. Dovolte mi, prosím, abych Vás požádala o pomoc. Buďte tak hodní a pomozte mi zachovat historii Slivna pro další generace. Pokud byste měli nějaké vzpomínky na cesty v okolí Slivna, napište mi prosím o nich. Stačí jen pár slov a já je připojím k dalšímu článku. Děkuji Vám a těším se na příspěvky, které nemusí být pouze o cestách. Psát mi můžete buď na moji e-mailovou adresu veronika.matiasovitsova@seznam.cz a nebo na adresu Veronika Matiasovitsova, Zelená 1744/20, Praha 6 - Dejvice, 160 00. Mockerát Vám děkuji.

Veronika Matiasovitsova